Конспект открытого  занятия по обучению грамоте детей с общим недоразвитием речи подготовительной  группы.  
Тема: «Звуки [С] и [С’]».
Ф.И.О. : Дидиченко Вера Николаевна.

Должность, название ОУ: учитель-логопед, МБДОУ д/с № 73, г. Тверь.

Образовательная область: коммуникация, логопедическое занятие.
Интеграция с другими областями:   профилактика дисграфии через обучение грамоте ( «Познание», «Социализация», «Здоровье», «Физическое развитие»).
Задачи:
1. Коррекционно-обучающие:
- закреплять умение дифференцировать звуки [с] и [с’];

- формировать умение запоминать и воспроизводить слоговой ряд из разных гласных и одинаковых согласных звуков;
- упражнять в умении определять наличие звука в слове.
2. Коррекционно- развивающие: 
-развивать  фонематический слух; 
-формировать  внимание, память, мышление; 
-развивать координацию слова с движением.
3. Коррекционно-воспитательные: 
-Формировать навык самостоятельности и инициативности.

Структура ( части и предполагаемое их время):

1 часть- игровая мотивация ( организационный момент)- 3 мин.
2 часть- -24 мин

3 часть- 3мин

Итог: 30 мин. +  резервное время (1-3 минуты).

Оборудование: магнитная доска, столы, стулья, по количеству детей.
Демонстрационный материал : иллюстрации ( велосипед, самокат, сумка, сушка, бусы, бусинки, сетка, апельсины, ананас), мяч, лоскутки ткани  ( ситец, сатин).
Раздаточный материал: тетради, ластики, карандаши (простые, синие, красные, зелёные ) по количеству детей. 
Предварительная работа: экскурсия в магазин «Ткани», показ лоскутков ситца и сатина, сопоставление сумки и сетки.
Конспект занятия

	Содержание (ход)
	Методы и приёмы

	1 часть

Организационный момент

Логопед: Ребята, попробуйте отгадать, кто сегодня у нас в гостях?

-[с]-[а]-[ш]-[а] (Саша), [с‘]-[и]-[м]-[а] (Сима).
Сообщение темы занятия.

(Логопед раздвигает занавески на магнитной доске.)
Сегодня у нас в гостях девочка Сима и мальчик Саша. Какой первый звук в имени Саша?  А в имени Сима? Эти звуки  различаются?  А вот Сима и Саша не замечают  разницы. Давайте их научим различать звуки [с] и [с’].
2 часть

1. Игра « Что купили в магазине?»:

Сашу и Симу мама отправила в магазин за покупками.  В названиях вещей, которые нужно купить Саше должен слышался звук [с] , а Симе-  звук [с’]. 
Мама дала им велосипед и самокат, чтобы они быстрее добрались. 
На чём поедет Саша (Сима)? 
Мама предложила сумку и сетку, чтобы сложить товар.
 Чья  сетка (сумка)?
Нужно было купить вещи и продукты:
-сатин, 

-ситец,

-ананас,

 -апельсины,
-бусы,

-бусинки,
-сок,

-сироп клубничный.

Что купил(а) Саша (Сима) ? ( Сима купила ананас, а Саша купил апельсин…)

2. Игра «Повтори»
Возвращаясь домой, Сима и Саша напевали песенки. Повторите их за мной ( логопед бросает мяч и произносит слоговую цепочку, дети повторяют за логопедом по одной слоговой цепочке):
са-са-ся    ся-ся-са   ас-ас-ась    ась-ась-ас

са-ся-ся    ся-са-са   ас-ась-ась   ась-ас-ас

ся-ся-са    ся-са-ся   ас-ась-ас    ась-ас-ась

3. Игра «Волшебный сад».
-Так они  не заметили, как подъехали к  саду.  Найдите яблоню, на которой висит яблоко со звуками [с] и [с’]. Почему у этого яблока два цвета (зелёный, синий)?
На яблоке  буква, которая может обозначать твердый согласный звук [с] или мягкий согласный звук[с’].

4. Игра « Найди и покажи»
-Выйти из этого сада сможет тот, кто найдёт 
на дереве букву, которой мы обозначаем звуки [с] и [с’].
(Дети находят среди элементов буквы С правильный вариант.)
5.Физкультминутка (3-4 раза).

Встанем на самокаты и поедем дальше.

-По асфальту летит самокат. 

(Дети встают на левую (левую) ногу, а правой (левой) отталкиваются, изображая катание на самокате).
-Далеко- далеко от нас сад. (Оглядываются назад, прислоняют руку ко лбу.)

Темп речи  сначала спокойный, затем ускоряется, а в конце снова замедляется.

6. Игра «Вспомни и назови»

 Ребята, кто услышал в этом стихотворении слова со звуком [с] ? Назовите эти слова.
7. Звуко-слоговой анализ слова.
Вот и приехали ребята домой. Стали перечислять маме, что купили, но забыли название ткани. Напечатайте для них слово сатин в своих тетрадях,  выполните его полный анализ.
(Самостоятельная работа детей в тетрадях.) 
10.Анализ деятельности детей на занятии.
Молодцы ребята, что помогли Саше и Симе.  

Вам понравилось наше занятие?

Что понравилось больше всего?


	Сюрпризный момент

Словесный метод через  использование вопросно-ответной формы

Словесный метод через словесную инструкцию
Игровой приём с использованием персонажей

Игровой приём с мячом
Игровой приём через указания и вопросы?
Игровой приём
Метод имитации Игровой приём с опорой на словесный и двигательный образец

Словесный метод через напоминание
Практический метод через упражнение



